

ŽIVLJENJE SLOVENCEV V SOCIALISTIČNI JUGOSLAVIJI

V prvih desetletjih po osvoboditvi je kulturni razvoj potekal pod nadzorom komunistične partije.

Komunistična oblast ni dopuščala kritike in po njenem mnenju je bil namen kulture služiti komunizmu in delavskemu razredu.

Oblast je želela imeti vpliv tudi na mladino. Za vzgajanje mladine v komunističnem duhu je ustanovila **pionirsko in mladinsko organizacijo**. Obe organizaciji sta gojili tudi idejo bratstva in enotnosti med jugoslovanskimi narodi.

Komunistična oblast v Sloveniji se je močno trudila, da bi **omejila vpliv rimskokatoliške cerkve**, zlasti njen vpliv na kulturo in šolstvo.

Prepovedali so verouk v šolah, preganjali so duhovnike in katoliške izobražence. Leta 1952 (v času najbolj nestrpnega odnosa do Cerkve) so izključili Teološko fakulteto iz Univerze. Verski prazniki niso bili več državni prazniki. Da bi zmanjšala pomen božiča, je oblast po vzoru Sovjetske zveze uvedla novo praznovanje ob koncu leta – dedka Mraza. Prvi sprevod dedka Mraza je Ljubljancane razveselil leta 1949.

Z razvojem gospodarstva v 50. in 60. letih se je **izboljšalo življenje v Sloveniji**. »Liberalistični« gospodarski program je spodbudil slovenski gospodarski razvoj in ga približal zahodnoevropskemu, kar se je pokazalo tudi v naraščanju standarda prebivalcev in povečevanju razlik med Slovenijo in drugimi republikami.



Petrolova bencinska črpalka v
začetku šestdesetih let

Kljub **širjenju ponudbe blaga** je sredi 60. let še vedno primanjkovalo stanovanj, potrošnega blaga in gospodinjskih strojev. 70. leta so že prinesla večjo izbiro blaga široke porabe. Poleg radijskih sprejemnikov so se v domovih uveljavili televizorji. Od leta 1958 dalje so Slovenci spremljali oddaje Televizije Ljubljana.



Montaža prvih pralnih strojev v tovarni Gorenje Velenje leta 1965

V 70. letih se je z dvigom življenjskega standarda med Slovenci razširila tudi potrošniška mrzlica.

S širšo ponudbo blaga so se pojavile sodobne blagovnice (prva je bila leta 1973 zgrajena Maximarket). Ljudje so množično odhajali tudi v bližnjo Italijo (Trst, Gorica) in Avstrijo na nakupovalne izlete, saj je bila tamkajšnja ponudba blaga veliko bolj pestra kot doma.

Komunistična cenzura počasi izgublja boj s kulturnimi vplivi, ki prihajajo iz Zahoda

Prosti čas

Šport in športne prireditve, uspehi slovenskih športnikov